

评建工作简报

第 11 期

质量监控与评估中心

2022 年 5 月 15 日



机电工程学院开展实验实训安全检查

为确保学院实验实训安全，根据学校《关于组织开展 2022 年度实验室安全检查工作的通知》文件精神要求，学院积极响应，结合机电工程学院实际情况对安全工作安排部署，5 月 9 日上午，机电工程学院实验（训）中心开展了实验室安全自查工作。

本次检查中，机电工程学院院领导一行检查了实验实训室日常安全管理情况、实验实训室安全管理制度落实情况，以及实验实训室消防设施等进行详细检查。检查中发现实验实训室安全管理总体情况良好，各项安全管理规定落实到位，但也存在设备老化、消防设备个别损坏、墙体脱落渗漏

情况严重等安全隐患。学院检查组对相关实验实训室出现的安全问题建立了台账，提出整改意见，督促整改落实。

本次安全检查工作进一步消除了安全隐患，为保障实训教学环境安全稳定起到了促进作用。针对实验楼日光灯和开关盒等电气故障，学校后勤处制定了相关整改措施进行整改中。针对实验楼多楼层多处开裂，实验楼楼层墙体开裂问题已上报寻求专业机构进行鉴定。

通过本次安全隐患排查，机电工程学院更加完善安全工作防控体系，有力地推进了校园安全工作管理的规范化。在今后的工作中，我们将齐心协力，再接再厉，努力使机电工程学院安全工作再上新台阶，为营造安全、文明、和谐的校园氛围提供保障。本次安全检查工作进一步消除了安全隐患，为保障实训教学环境安全稳定起到了促进作用。



(图1 机电工程学院开展实验实训安全检查现场)

质量监控与评估中心、教务处联合开展 集中实践教学资料专项督查

为加强教学质量监控，进一步促进实践教学工作的规范建设，不断提高实践教学管理工作水平，确保人才培养质量，质量监控与评估中心、教务处于5月4日至5月5日共同组织专家对各二级学院集中实践教学的相关材料展开检查。

本次检查分为三个小组，深入到各二级学院，检查“管理文件、实习基地建设与管理、实习（实训）过程管理”三个方面的材料，并于检查结束随即召开现场反馈会，与学院讨论各项材料的完善方式，指出检查中发现的问题并提出整改建议。

本次检查，二级学院院长、教学副院长、专业负责人、教研室主任以及教务干事全程陪同，现场接受检查组的咨询，并详细记录检查中存在的问题，表示按检查组的意见进行再讨论再修改，并补充完善相关材料，从而促进实践教学工作的规范建设，不断推进各学院的以评促建工作。



(图2 质量监控与评估中心、教务处联合开展集中实践教学资料专项督查现场)

我校召开四月份学生工作总结暨 五月份学生工作部署会

5月11日晚，我校在西校区42D视频会议室召开四月份学生工作总结暨五月份学生工作部署会，党委委员、副校长丁春茹，学生工作部（处）部长刘治国出席会议，各二级学院党总支副书记、学生工作部（处）工作人员、全体辅导员及宿管老师参加会议，会议由刘治国主持。

会上，刘治国总结了宿舍文化建设活动、“知校、爱校、兴校”主题月教育活动、日常学生管理工作等开展情况，并对五月份学生工作进行了部署。他要求辅导员要具备团队意识、大局意识和风险意识，尤其是在处理学生问题时，应正确引导学生，既要爱护学校，也要爱护学生。

丁春茹在总结讲话中充分肯定了前期学生工作，她指出，大家的工作目标越发清晰了，竞争氛围越显浓厚，规范意识、创新意识和内涵意识也正逐步形成。她强调，当前学生工作重中之重是安全教育，与会人员要大力开展远离危险建筑、防溺水、防电信诈骗、心理健康、交通等安全教育，加大宣传工作力度。同时对下一阶段工作提出了进一步要求。



（图3 我校召开四月份学生工作总结暨五月份学生工作部署会现场）

外国语学院召开 2022 年学科竞赛专题会议

4月11日下午，湖南应用技术学院外国语学院召开2022年学科竞赛专题会议。郭俊兰院长、王中兰副院长、院长助理黄新祥老师、各教研室主任以及全体学科竞赛指导教师参加。会议由王中兰副院长主持。

王中兰副院长首先介绍了学院2022年省级学科竞赛相关筹备工作。外国语学院组建“2022年英语演讲·写作·阅读大赛”团队，由富有大赛指导经验、具有高度奉献精神与敬业精神的专任教师担任团队指导老师。会议还讨论了参赛选手选拔、培训等事项。郭院长围绕选拔、指导等环节，结合自己丰富的学科竞赛指导经验，提出了宝贵意见。郭院长指出，学科竞赛指导应与专业建设、课程建设结合起来，并融入到日常课堂教学中。学科竞赛成绩的提高需要长期不懈的努力，需要老师们将真心、真情、真爱付诸实际行动，以赛促教促学，推进人才培养质量的提升。

外国语学院学科竞赛指导工作贯彻落实“以赛促教、以赛促学、以赛促改、以赛促建”精神，有利于学校“三全育人”工作的深入推进。



(图4 外国语学院召开2022年学科竞赛专题会议现场)